

Отзыв
на автореферат диссертации Ершова Алексея Юрьевича
«Государственное управление цифровой трансформацией
национальной экономической системы»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.6. – Менеджмент

Диссертационное исследование Ершова Алексея Юрьевича представляет собой научную работу, в которой рассмотрены в едином комплексе теоретико-методологические основы государственного управления цифровой трансформацией национальной экономической системы, касающиеся практических рекомендаций по разработке организационно-экономического инструментария государственного управления цифровой трансформацией национальной экономической системы.

Цифровая трансформация НЭС под влиянием цифровых технологий и формирования цифровых экосистем объективно обусловлена постоянно возрастающей сложностью производственно-технологической инфраструктуры и, как следствие, ростом информационной деятельности по обеспечению взаимодействия всех звеньев производства товаров и услуг и все большего учета индивидуальных запросов потребителей. Количественные изменения в цифровой трансформации НЭС под влиянием удешевления и массовости применения цифровых устройств привели к появлению новых цифровых технологий, которые являются основой современной НЭС, базирующейся на преимущественно горизонтальных взаимодействиях, технологическом предпринимательстве, информационном инжиниринге и автоформализации экономических процессов.

В формировании и внедрении цифровой трансформации НЭС значительную роль призвано играть государство, которое имеет возможность направить свои усилия на устранение бюрократических барьеров по развитию цифровой экономики, на внедрение цифровых технологий в производственно-технологическую структуру страны, а также на создание соответствующей экосистемы.

В этой связи диссертация Ершова А.Ю. на тему «Государственное управление цифровой трансформацией национальной экономической

системы» весьма актуальна и имеет большое научное и практическое значение.

С рассмотренных позиций обсуждаемая диссертация представляет собой как научный, так и практический интерес. Тема научно-квалификационной работы Ершова А.Ю. строго вписывается в формулу специальностей ВАКа: область исследования соответствует паспорту специальности 5.2.6 Менеджмент: п. 4. Управление экономическими системами, принципы, формы и методы его осуществления; п. 8. Государственное управление социально-экономическими процессами. Государственная политика, механизмы и методы ее разработки и реализации в различных исторических и страновых условиях; п. 26. Стратегии и методы цифровой трансформации бизнеса.

Научно обоснованы, корректно определены и реализованы цель и объект исследования. В качестве ключевых автором поставлены задачи оценки современного состояния цифровой трансформации национальной экономической системы, обоснования организационно-экономического инструментария государственного управления цифровой трансформацией национальной экономической системы.

Работа выполнена на основе обобщения обширного фактического материала, что имеет, несомненно, большое значение как для теории, так и для практики. В ходе исследования автором получен ряд результатов, обладающих научной новизной и, тем самым, вносящих вклад в решение обозначенной проблемы.

Содержание автореферата свидетельствует об умении автора вести самостоятельное исследование, о том, что автор владеет стратегией научного анализа, на базе которого строится аргументированные выводы и формирует конкретные предложения по систематизации методов оценки уровня цифровой трансформации национальной экономической системы. Обоснованность теоретических выводов и практических рекомендаций подтверждается данными, приведенными по тексту работы. О теоретической и практической значимости проведенного исследования свидетельствуют также возможности применения его основных идей Комитетом цифрового развития и связи Курской области, Комитетом промышленности, торговли и предпринимательства Курской области.

Вместе с тем работа не лишена определенных недостатков, одним из которых является недостаточное отражение в автореферате механизмов проведения мероприятий по оценке современного состояния цифровой трансформации национальной экономической системы в региональном разрезе.

В целом диссертация Ершова Алексея Юрьевича на тему «Государственное управление цифровой трансформацией национальной экономической системы» является законченным, самостоятельным научным исследование, выполнена на высоком научно-методическом уровне, соответствует требованиям ВАК, предъявленным к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. – Менеджмент.

*Доцент кафедры менеджмента
и информационных технологий
Курский филиал ФГБОУ ВО «Финансовый
университет при Правительстве
Российской Федерации»,
к.э.н., доцент*

Людмила Александровна Афанасьева

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени кандидата экономических наук: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Курский филиал ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»,

Почтовый адрес: 305016, Курская область, г. Курск, ул. Ломоносова, д.3

Телефон: (4712) 51-35-76

Электронная почта: laafanaseva@fa.ru

